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La  hramul  satului Poșta 

 

Din voia Domnului, biserica noastră  a fost din 

nou în atmosferă de sărbătoare la sfârșitul lunii 

septembrie. Spun "din voia Domnului", 

gândindu-mă că în anii trecuți, căzând sub 

incidența pandemiei de Coronavirus, nu am putut 

beneficia de această ceremonie  amplă, de suflet, 

înconjurați de oameni inimoși, cu care ne 

obișnuisem de 17 de ani de 

când sunt preoteasă la Poșta.  

Pe lângă celelalte sărbători de rang înalt din anul bisericesc, hramurile ocupă 

loc de cinste. Și asta pentru că acestea înseamnă prăznuirea patronilor 

lăcașurilor de cult. La fel cum orice om primește, la botez, odată cu numele, 

un înger ocrotitor, așa și bisericilor li se atribuie câte un sfânt protector căruia 

îi poartă numele.  Dintre sfinţii care sunt cinstiţi de  oamenii din satul Poșta 

cu multă evlavie şi credinţă, fiind ales ca ocrotitor de lăcaş, amintim pe cel mai cunoscut dintre ei,  

Sfântul Apostol și Evanghelist Ioan, 26 septembrie. 

Anul acesta hramul a fost unul special, întrucât l-am avut 

în sânul comunității pe PreaSfințitul Părinte Visarion, 

Episcopul Tulcii, un sobor de preoți și un diacon, care au 

încercat să reînvie tradiţiile şi obiceiurile locale.  

În afară de protecţia lăcaşului de cult, ziua de hram sau de 

cinstire a ocrotitorului reprezintă pentru credincioşii 

poșteni un eveniment care are multe caracteristici 

importante. Voi aminti în primul rând caracterul istoric al 

lăcaşului de cult unde predomină, desigur, timpul şi raza de trăinicie a lăcaşului din cea mai 

cunoscută dată de înfiinţare; în al doilea rând caracterul duhovnicesc al hramului care stă în 

strânsă legătură cu ocrotitorul sau sărbătoarea de cinstire anuală; în al treilea rând amintesc 

caracterul misionar actual al lăcaşului de cult, adică situaţia în care el se prezintă cu noutăţile şi 

realizările până la momentul actual.  
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Ne bucurăm că alţii s-au ostenit şi au ridicat  acest 

frumos lăcaş de cult de parcă ai trăi în lumea lui 

Dumnezeu, în comuniune cu sfinţii, pentru că acestea 

au păstrat întotdeauna o armonie între forma 

arhitecturală, proiectul iconografic şi nevoile 

credincioşilor de a sluji pe Dumnezeu. Pe lângă faptul 

că avem posibilitatea întâlnirii religioase în lăcaşul de 

cult, obligaţia de a păstra, reface şi pune în valoare 

biserica noastră, necesită o datorie nu numai morală, ci şi o datorie de bun simţ creştinesc.  

Cu toate acestea, am trecut prin firul unui hram bisericesc 

care evidenţiază scopul şi lucrarea din trecut, prezent şi viitor 

al continuităţii trăirii religioase active. Hramul  bisericii te 

obligă să actualizezi trecutul cu toate ale lui, te obligă să 

comemorezi pe cei ale căror nume au rămas întipărite în lista 

ctitorilor şi a ostenitorilor, dar şi pe cei necunoscuţi care după 

putinţa lor au săvârşit sacrificii pentru fiinţarea lăcaşului. 

Hramul  bisericii aşază înaintea tuturor  şi lucrurile care 

trebuie să existe şi de care credincioşii au nevoie. O perspectivă de trecut, prezent şi viitor 

încununate prin slujba euharistică a hramului, prin slujba Parastasului pentru cei din „prezentul 

trecut“, dar şi a slujbei de Te Deum cu agapa creştinească care fac ca toţi să fie una.  
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